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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aceleração do desenvolvimento da indústria da terceira idade 

e do turismo de manutenção da saúde 

 

Com o desenvolvimento socioeconómico, o problema do envelhecimento da 

população de Macau torna-se cada vez mais evidente. De acordo com as previsões 

da demografia local, a percentagem da população idosa de Macau atingirá 21,4 por 

cento em 2029, ultrapassando o padrão internacional de 20 por cento [1] e entrando 

numa “sociedade superenvelhecida”. O grande número de idosos traz desafios para 

a sociedade e para a economia, mas também traz grandes oportunidades para o 

desenvolvimento económico. De facto, o âmbito da indústria da terceira idade é 

multidimensional. Para além de clientes idosos locais, o mercado da terceira idade 

abrange também o turismo que tem como alvo os idosos, e, ainda, a generalização 

do uso da tecnologia junto dos utilizadores de idade avançada, o que vai incentivar 

os jovens ou as instituições de ensino superior a inovarem e a inventarem novas 

tecnologias e produtos para a população envelhecida. Como essa indústria tem um 

âmbito vasto e diversificado, necessita de tempo para a sua formação, por isso, o 

Governo deve planear quanto antes a sua criação. 

 

Entre as várias áreas relacionadas com a indústria da terceira idade, o “turismo 

de manutenção da saúde” é aquela em que Macau possui vantagens mais evidentes. 

O Global Health Institute previu que, até 2025, o mercado mundial do turismo de 

manutenção da saúde irá registar um crescimento anual de 21 por cento [2]. No “Plano 

de Desenvolvimento da Diversificação Adequada da Economia da Região 
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Administrativa Especial de Macau (2024-2028)”, refere-se que se pode aproveitar a 

oportunidade da entrada em funcionamento do “Complexo de Cuidados de Saúde 

das Ilhas - Centro Médico de Macau do Peking Union Medical College Hospital”, para 

incentivar o respectivo sector a desenvolver pacotes de serviços relacionados com o 

turismo de manutenção de saúde e a indústria de Big Health, ou produtos 

personalizados de natureza privada relacionados com a saúde, em conjugação com 

as instalações de lazer das concessionárias do jogo, tais como spa e estruturas de 

preservação da saúde. A temática da saúde pode ser um mote para a atracção de 

grupos de consumidores de alto nível para experienciarem os serviços oferecidos por 

Macau, contribuindo assim para a exploração de novos mercados de turistas [3]. Assim 

sendo, a boa utilização das instalações de turismo e lazer a nível internacional para 

o benefício dos idosos de Macau depende da iniciativa do Governo na realização de 

planos nesse sentido.   

 

Por outro lado, tendo em conta o envelhecimento da população de Macau e a 

redução da população activa, é também importante criar um ambiente favorável ao 

emprego dos idosos. O Chefe do Executivo afirmou, recentemente, que o limite de 

isenção do imposto profissional dos trabalhadores com idade superior a 65 anos foi 

aumentado para 198 mil patacas, mas admitiu que a sociedade tem atitudes 

diferentes em relação ao emprego dos trabalhadores idosos e apelou aos diversos 

sectores para terem mais tolerância [4]. Com a redução contínua da mão-de-obra 

jovem, é necessário aperfeiçoar e optimizar as medidas complementares de emprego 

para os idosos, o que despertou a atenção da sociedade. 

 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 
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1. O Governo deve, através de benefícios fiscais adicionais e da organização de 

concursos para jovens empreendedores, incentivar mais empresas comerciais e 

jovens a participarem na exploração da economia da terceira idade. Vai fazê-lo? 

Quais são os novos planos para promover o trabalho conjunto da indústria, da 

academia e da investigação em tecnologias para a terceira idade e, ainda, para a 

formação de talentos de alto nível para actividades relacionadas com idosos? 

 

2. O Governo deve promover o desenvolvimento do turismo de manutenção da 

saúde junto das instituições médicas, das concessionárias do jogo e de outras partes 

interessadas no sector do turismo e, ao mesmo tempo, definir medidas de incentivo 

ou estratégias orientadoras para a participação dos idosos de Macau nesses 

trabalhos. Vai fazê-lo? 

 

3. O Chefe do Executivo afirmou que a sociedade tem atitudes diferentes em 

relação a trabalhadores idosos no emprego, assim sendo, o Governo vai proceder a 

um inquérito sobre a intenção de os idosos se empregarem e a sua situação actual, 

com vista a inteirar-se das dificuldades com que se deparam os trabalhadores idosos 

de Macau, definindo medidas específicas para o seu apoio? No futuro, de que planos 

dispõe o Governo para melhorar a situação dos trabalhadores idosos, garantindo e 

protegendo o seu direito ao emprego? 

 

Material de referência: 

[1] Estatísticas Demográficas 2022 

www.dsec.gov.mo/getAttachment/54879f3c-21b7-4759-a35a-ba177 
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765f28b/C_PPRM_PUB_2021_Y.aspx 

 

[2] “Fanny Vong, membro da Conferência Consultiva Política do Povo Chinês e 

presidente do Instituto de Formação Turística de Macau: Reforço da cooperação 

aprofundada entre Guangdong e Macau em prol da recuperação do sector do 

turismo”, Jornal do Turismo da China, 6 de Março de 2023 

www.mct.gov.cn/preview/special/2023lh/9685/202303/t20230306_940226.htm 

 

[3] “Plano de Desenvolvimento da Diversificação Adequada da Economia da Região 

Administrativa Especial de Macau (2024-2028)”, pág.12 

www.dsepdr.gov.mo/uploads/attachment/2023-10/e-book_C.pdf 

 

[4] “Ho Iat Seng disse esperar que a sociedade aceite mais a inclusão dos idosos no 

mercado de trabalho”, TDM, 15 de Novembro de 2023 

www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/900149 

 

 

1 de Dezembro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Ma Io Fong 


